



# ТЕУЧЕЖСКИЕ ВЕСТИ

март  
4  
среда  
2020

ВЫХОДИТ С 25 АПРЕЛЯ 2001 ГОДА 19 (1969)

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

№ 19

<http://teuchvesty.ru>

Выходит по средам и субботам

instagram:gazeta\_teuchezskie\_vesti\_

12+

## СТАРТОВАЛ ПОЛУФИНАЛ КОНКУРСА

Полуфинал спецнаправления "Здравоохранение" конкурса "Лидеры России" начался 1 марта в Москве, в состязании участвует около 240 человек. Об этом рассказал журналистам руководитель конкурса, генеральный директор автономной некоммерческой организации (АНО) "Россия — страна возможностей" Алексей Комиссаров.

"По специализации "Здравоохранение" на конкурс "Лидеры России" поступило почти 10 тыс. заявок из всех регионов России. Сейчас в этом зале лучшие из лучших — 237 участников", — сказал А. Комиссаров. По его словам, больше всего конкурсантов представляют Центральный федеральный округ (101 человек), на втором месте — участники из Приволжского федерального округа (39 человек), на третьем — полуфиналисты из Северо-Западного округа (32 человека).

## ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА!

В связи с поступающими обращениями граждан по вопросу об осуществлении ежемесячной выплаты, предусмотренной Федеральным законом от 28 декабря 2017 г. № 418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей», с учетом вступления в силу Федерального закона от 2 августа 2019 г. № 305-ФЗ Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации считает необходимым отметить следующее.

В соответствии с частью 2 статьи 1 Федерального закона от 28 декабря 2017 г. № 418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей» (далее — Федеральный закон от 28 декабря 2017 г. № 418-ФЗ) право на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновле-

нием) первого или второго ребенка (далее — ежемесячная выплата) возникает при условии, что среднедушевой доход семьи не превышает 3-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в субъекте Российской Федерации за второй квартал года, предшествующего году обращения за ее назначением.

При этом ежемесячная выплата назначается на срок до достижения ребенком возраста 1 года, по истечении которого гражданин подает новое заявление на срок до достижения ребенком возраста 2 лет, затем на срок до достижения ребенком возраста 3 лет и представляет документы, необходимые для ее назначения.

Частью I статьи 4 Федерально-

го закона от 28 декабря 2017 г. № 418-ФЗ определено, что при расчете среднедушевого дохода семьи для назначения ежемесячной выплаты учитываются, в том числе пособия и иные аналогичные выплаты, полученные гражданином в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Вместе с тем, принимая во внимание, что цель осуществления ежемесячной выплаты — повышение уровня дохода семьи, при рассмотрении заявления и необходимых документов в связи с повторным обращением граждан по истечении годично-го, двухгодичного срока ее осуществления ранее назначенные в соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2017 г. № 418-ФЗ ежемесячные выплаты не учитываются в доходе семьи.

## Пенсионный фонд информирует

### ПЕРЕВОД ПЕНСИОНЕРОВ НА КАРТУ "МИР"

Пенсионеры, использующие банковские карты, будут переведены на платежную систему "МИР".

Доставка пенсий и иных выплат, устанавливаемых Пенсионным фондом России, производится, по желанию пенсионера, через кредитную организацию путем зачисления пенсии на его счет либо через организацию почтовой связи и иные организации, занимающиеся доставкой пенсий, путем вручения сумм пенсий на дому или в кассе организации, производящей доставку.

Организациями, осуществляющими доставку пенсий на территории Республики Адыгея, являются: АО Почта России УФПС РА; ООО «Центр доставки пенсий» и кредитные учреждения (различные банки).

Выплата пенсий через организации федеральной почтовой связи или «Центра доставки пенсий» в республике осуществляется с 3 по 20 число каждого месяца.

При выплате пенсии через кредитные организации доставка пенсий путем зачисления на счет заявителя производится ими в течение одного банковского дня с

даты поступления средств от органа, осуществляющего пенсионное обеспечение. В соответствии с действующими договорами с кредитными организациями, Отделение ПФР по Республике Адыгея производит ежемесячное перечисление денежных средств для зачисления на счета пенсионеров, подкадно.

В соответствии с отдельными положениями Федерального закона от 27.06.2011 №161-ФЗ «О национальной платежной системе» гражданам, обращающимся в кредитные учреждения за открытием счета для зачисления пенсии впервые (независимо от того, в каком конкретно банке открывается счет), с 1 июля 2017 года выдается карта «Мир».

В соответствии с данным законом, с 1 января 2018 года кредитные организации обязаны производить зачисление сумм пенсий и иных выплат только на счета, соответствующие картам «МИР» по получателям, вышедшими на пенсию с 1 июля 2017 года.

Пенсионеры, которые используют карты иных платежных систем, будут переведены на национальную платежную систему

«Мир» по мере истечения срока действия текущих банковских карт. Максимальный период перехода на «Мир» установлен до 1 июля 2020 года.

Таким образом, если пенсионеру пенсия перечисляется на счет, к которому выпущена карта другой платежной системы, Пенсионный фонд перечислит деньги банку, а банк уведомит получателя о необходимости открыть карту «Мир».

В то же время, по своему желанию пенсионер может получить карту «Мир» и перевести на нее выплату пенсии уже сегодня, не дожидаясь окончания срока действия прежней карты. Для изменения способа доставки получатель пенсии вправе обратиться в ПФР любым удобным способом:

- письменно, подав заявление в территориальный орган ПФР;
- в электронном виде, подав соответствующее заявление через «Личный кабинет гражданина» на сайте ПФР или ЕПГУ;
- через многофункциональные центры.

Пресс-служба Отделения ПФР по Республике Адыгея.

## "Лидеры России"

### Инициатива молодых "Единороссов"

## КАДРОВЫЙ КОНКУРС

В МИЦ «Известия» был дан старт регистрации на онлайн-платформе кадрового конкурса «МГЕР ОБНОВЛЕНИЕ 2020». Председатель Координационного Совета «Молодой Гвардии Единой России» Денис Давыдов дал старт регистрации в конкурсе, а также рассказал об этапах конкурса и грантовой поддержке.

Денис Давыдов отметил, что победители получат шанс реализовать свой проект в регионах РФ при поддержке продюсерского центра МГЕР, лучшие станут федеральными руководителями проекта и получат грантовую поддержку на реализацию своей идеи.

«МГЕР является пространством для поддержки и продвижения молодежных инициатив. Сейчас политическая система страны обновляется и молодежные движения должны меняться еще стремительнее и предлагать новые проекты. Поэтому кадровый конкурс «МГЕР ОБНОВЛЕНИЕ 2020» направлен на выявление лидеров нового поколения, поиск новых лиц, вовлечение представителей молодежных сообществ и авторов проектов в деятельность нашей Организации. Конкурс будет проходить в несколько этапов. В течение трех месяцев участники будут выполнять задания, общаться с экспертами, дорабатывая свои проектные идеи. Финальным этапом станет форум, на котором соберутся участники, навравшие наибольшее количество баллов», — сообщил Давыдов.

Руководитель Центрального штаба МГЕР Сергей Перепелов представил экспертную группу форума и наставников конкурса. «Наставниками конкурса стали депутаты, политические деятели, проектные менеджеры — молодогвардейцы с историей успешной деятельности в нашей Организации. Среди них депутаты Госдумы Алена Аршинова и Артём Туров, руководитель исполнительного комитета партии «Единая Россия» Максим Руднев. Все они будут консультировать участников в онлайн-режиме в формате видеороликов с ответами на вопросы и вебинаров. Регионы с наибольшим количеством зарегистрированных активных участников получат возможность лично встретиться с группой наставников и очно защитить свою проектную идею», — добавил Перепелов.

Напомним, регистрация на конкурс проводится на платформе [конкурсмгер.рф](http://конкурсмгер.рф) и продлится до 16 марта.

## О том, что волнует

### НОВЫЙ МОСТ БУДЕТ В 2024 ГОДУ

Власти Краснодарского края намерены завершить строительство дублера Яблоновского моста, соединяющего Краснодар с Тахтамукайским районом Адыгеи, в 2024 году. Об этом сообщил губернатор Вениамин Кондратьев на сессии Законодательного собрания Кубани.

Стоит отметить, что мост находится на балансе г. Краснодара. Новый Яблоновский мост планируется построить вблизи от действующего — он станет продолжением улицы Захарова. Длина сооружения составит 400 метров, мост будет иметь по две полосы в каждом из направлений, тротуар и велосипедную дорожку. Расчетная скорость движения по мосту составит 80 км/ч.

Строительство нового Яблоновского моста будет проходить в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги».

Существующий Яблоновский мост соединяет территорию Тахтамукайского района Адыгеи и Краснодара. В связи с активным жилищным строительством транспортная нагрузка на этот участок значительно увеличилась. При этом путепровод ведет к трассе в направлении Черного моря. Для обеспечения безопасности граждан в связи с ветхим состоянием моста в 2019 году движение транспорта по нему было ограничено — теперь здесь могут проезжать только легковые автомобили.

## Археологический фестиваль ДРЕВНИЙ БРЕНД АДЫГЕИ

Глава Адыгеи Мурат Кумпилов заявил, что Майкопская археологическая культура должна стать популярным брендом региона.

Об этом Глава Республики рассказал на заседании Общественной палаты РА. Он порекомендовал общественникам подключаться к повышению имиджа региона и поддержал инициативу председателя Адыгейского регионального отделения Русского географического общества Игоря Огая о проведении археологического фестиваля.

«Известная во всем мире Майкопская археологическая культура является своего рода визитной карточкой Адыгеи. Проведение археологического фестиваля — один из примеров того, как идея общественников может помочь сохранению историко-культурного наследия региона и укрепить позитивный имидж Адыгеи», — написал в инстаграме М.Кумпилов.

Глава Адыгеи также рекомендовал продолжить работу по сохранению объектов культурного наследия и расширить просветительскую и научную работу по изучению памятников археологии.

Фестиваль археологической культуры планируется провести в Адыгее в середине сентября. На фестиваль приглашаются ученых со всей страны, этнографов, фольклористов, общественников и студентов. Точную программу мероприятия определят позже.

Наш корр.

# НА ЗАЩИТЕ ОСНОВНОГО ЗАКОНА

10 марта 1995 года Законодательным Собранием (Хасэ) – Парламентом Республики Адыгея был принят Основной Закон молодой Республики Адыгея – Конституция Республики Адыгея. Принятие Конституции Республики Адыгея явилось огромным политическим событием и важным этапом в становлении государственности республики, решавшим стабилизирующими фактором в сохранении мира и согласия всего многонационального народа Адыгеи.

Конституция установила правовой статус республики как демократического правового государства в составе Российской Федерации, определила структуру органов государственной власти (законодательной, исполнительной и судебной), закрепила права и свободы человека и гражданина, установленные международными актами и Конституцией Российской Федерации, определив, что признание, соблюдение и защита неотъемлемых прав и свобод человека и гражданина – обязанность всех органов государственной власти и должностных лиц Республики Адыгея.

Вполне очевидно, что ценность Конституции определяется не только ее содержанием, но, что еще важнее, практической реализацией, на что по своей сути в конечном итоге сводится деятельность Конституционного Суда Республики Адыгея, направленная прежде всего, на сохранение основ конституционного строя, обеспечение баланса государственной власти в республике, защиту конституционных прав и свобод граждан.

В связи с этим, одним из приоритетных направлений деятельности Суда является работа с обращениями граждан и их объединений по жалобам на нарушение конституционных прав и свобод. Так, по итогам 2019 года в Конституционный Суд Республики Адыгея поступило **5 письменных обращений** граждан.

Из поступивших обращений **одно обращение** было рассмотрено в судебном заседании с вынесением итогового решения в виде постановления. Оспариваемая в жалобе гражданина норма Закона Республики Адыгея от 28 декабря 2011 года №59 «О предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей земельных участков в собственность бесплатно» была признана Судом соответствующей Конституции Республики Адыгея.

**3 обращения** были рассмотрены Секретариатом Суда в порядке статьи 40 Закона Республики

Адыгея от 17 июня 1996 года №11 «О Конституционном Суде Республики Адыгея». Заявителям было отказано в рассмотрении в связи с явной не подведомственностью Суду. **Одно обращение** принято Судом к рассмотрению,

дан на обращение в Суд в электронном виде, на Интернет – сайте Суда запущен и работает раздел «Электронная приемная», с помощью которого граждане имеют возможность оставить свое обращение.



дело было назначено слушанием на 19 февраля 2020 года.

Анализ письменных обращений, поступивших в Конституционный Суд в 2019 году, по территориальному признаку выявил следующее: обращения поступили от жителей города Майкопа – 3 обращения, Майкопского района – 1, г. Ростов-на-Дону – 1. Проблемы, затронутые в обращениях, носят правовой характер.

Важно отметить, что даже если обращение не принято Судом к рассмотрению по существу и оно возвращается заявителю, ему разъясняется, в связи с чем ему отказано и в какой государственный орган или организацию он может обратиться. Тем самым проводится разъяснительная работа с населением.

Для реализации права граж-

одним из способов защиты конституционных прав и свобод является предоставление бесплатной юридической помощи населению. Судьями и сотрудниками аппарата Суда осуществляется ежедневный прием граждан, оказывается бесплатная правовая помощь, проводятся консультации.

В 2019 году в Суд на прием обратилось **103 гражданина** за получением консультаций. Анализ тематики обращений показывает, что из года в год наибольшее количество обращений граждан касается вопросов правового характера (80% от общего количества обращений). И наоборот, снижается количество обращений граждан по социальным вопросам (16% от общего количества

обращений).

По территориальному признаку в Суд традиционно обращаются жители г. Майкопа. Но в последнее время наметилась тенденция обращения в Суд жителей и из других районов республики. В 2019 году такие обращения составили 23% от общего количества. Также в Суд обращались жители Краснодарского края.

Вопросам обеспечения принципа гласности конституционного судопроизводства, доступности правосудия, открытости и прозрачности деятельности Суда уделяется повышенное внимание. Судом исполняются все требования, направленные на реализацию мер по обеспечению права неограниченного круга лиц на доступ к информации о деятельности Конституционного Суда, о его полномочиях и принимаемых им решениях.

Представление информации о деятельности Конституционного Суда Республики Адыгея осуществляется всеми способами, установленными законодательством. Право граждан и представителей организаций присутствовать в открытом судебном заседании в Конституционном Суде Республики Адыгея обеспечивается без ограничений. Заседания Суда проходят открыто, за исключением случаев, предусмотренных законом.

На официальном сайте Конституционного Суда размещена информация о Суде в полном объеме, предусмотренная действующим законодательством и Положением об официальном Интернет-сайте Конституционного Суда Республики Адыгея.

В 2019 году было обеспечено исполнение еще одного направления в обеспечении доступа к информации о деятельности Суда – трансляция открытых судебных заседаний в сети «Интернет».

Сайт регулярно поддерживается в актуальном состоянии. В целях оперативного доведения информации о деятельности Суда рубрика «Новости» постоянно обновляется, где наряду с проведенными мероприятиями в Суде, также размещается информация о планируемых Судом заседаниях и иных мероприятиях.

За 2019 год на сайте была размещена информация различного направления, отражающая деятельность Суда, в количестве 131 материала. Еженедельно проводится мониторинг посещаемости и просмотров официального сайта, который отражает степень популярности сайта. Так, за 2019 год было осуществлено 16 522 просмотра.

В целях обеспечения объективного, достоверного и оперативного освещения информации о деятельности Суда организовано эффективное сотрудничество со средствами массовой информации.

В целом, в течение отчетного года для СМИ, в т. ч. для телевидения, было подготовлено 82 материала о деятельности Суда.

Деятельность Суда не ограничивается только правозащитной функцией.

Конституционный Суд активно взаимодействует с органами государственной власти Республики Адыгея, других субъектов Российской Федерации (включая региональные конституционные (уставные) суды), органами судейского сообщества республики, институтами гражданского общества.

В целях повышения правовой грамотности, ознакомления с основными положениями Конституции Республики Адыгея, с историей создания и деятельностью Конституционного Суда в 2019 году традиционно были проведены встречи Председателя Суда, судей и сотрудников Секретариата с учащимися общеобразовательных учреждений и студентами ВУЗов. В истекшем году было проведено 5 таких мероприятий.

Как было отмечено выше, 2020 год ознаменован знаменательным событием в жизни республики – 25-летием Конституции Республики Адыгея. В связи с этим, Конституционным Судом намечен ряд мероприятий, направленных на знание и популяризацию конституционных норм, повышение правовой культуры и правосознания, воспитание в гражданах уважения к Конституции Республики Адыгея. Очень важно, чтобы понятие о конституции, признание и соблюдение конституционных положений прививалось человеку с детства. Ведь знание и грамотное применение законов – норма цивилизованной жизни.

Руководствуясь Конституцией Республики Адыгея органы государственной власти, в том числе и Конституционный Суд Республики Адыгея, создали необходимые предпосылки для утверждения в республике основных принципов демократического правового государства. Для Конституционного Суда Республики Адыгея соблюдение законности, защита конституционных прав и свобод человека и гражданина была и остается первостепенной и основной задачей.

**А. Тлехматук, Председатель Конституционного Суда Республики Адыгея.**

## БРАКОВ – БОЛЬШЕ, А РАЗВОДОВ — МЕНЬШЕ

Свежие данные Росстата по числу браков и разводов в 2019 году оказались неожиданно оптимистичными. Давайте разберемся, почему россияне стали активней создавать семьи, в каких регионах страны чаще женятся, а в каких — разводятся, где наиболее многочисленна популяция женихов, а где — невест.

Судя по статистике, россияне стали чаще регистрировать браки и реже разводиться. В 2019 году в стране было заключено почти 917 тысяч браков, что на 24 тысячи больше, чем годом ранее, а количество разводов в прошлом году сократилось до 528 тысяч — на 56 тысяч меньше, чем в 2018-м.

«Новые семьи сейчас активно создаются молодые люди в возрастной группе 25-29 лет — от голоски последнего советского бэби-бума. Этим и объясняется некоторый рост числа браков», — рассказал Медиаофису ВПН-2020 заведующая лабораторией количественных методов исследования регионального развития РЭУ имени Г.В. Плеханова Елена Егорова.

По ее словам, в настоящее время складывается довольно хорошая брачная конъюнктура. Численность 25-29-летних россиян составляет 10,2 миллиона че-

ловек, в то время, как 20-24-летних граждан всего 7,1 миллиона.

«Так как возраст вступления в брак растет как у женихов, так и у невест, хотелось бы надеяться на рост браков и в ближайшие годы», — отмечает эксперт.

Уменьшение количества разводов она объясняет двумя причинами. «В России все-таки растет число незарегистрированных браков, соответственно становится меньше и разводов. При этом, в отличие от браков, на развод люди решаются и через год, пять и двадцать лет с момента образования семьи. Так как число браков сокращается уже довольно давно, то падает и количество разводов», — полагает Егорова.

Лидером по количеству зарегистрированных браков стала Москва. В 2019 году в столице создано 79418 семей, что на 4 тысячи больше, чем годом ранее. Одновременно в Москве зафиксировано и снижение количества разводов — до 42497 случаев. На втором месте по наибольшему количеству браков занимает Московская область (54,4 тысячи по сравнению с 49,3 тысячи в 2018 году), на третьем — Санкт-Петербург (47 тысяч по сравнению с 44,7 тысячами), на четвертом — Краснодарский край (39,6 тысяч и 38,7 тысячи),

## Перепись-2020

на пятом — Ростовская область (26 тысяч и 25 тысяч).

Интересно, что количество разводов в 2019 году увеличилось лишь в пяти регионах страны: в Московской области — до 32622 случаев, Краснодарском крае — до 22512 случаев, Удмуртии — до 4492 случаев, Карелии до 2839 случаев и в Чеченской Республике — до 1048 случаев.

Больше всего невест живет в Ярославской, Ивановской, Тульской и Новгородской областях. В этих регионах доля мужчин составляет 45% от всего населения. Женихов лучше искать в Москве, Подмосковье и Краснодарском крае — здесь проживает наибольшее число мужчин от 16 и старше, не состоящих в официальном браке.

Из результатов Всероссийской переписи населения 2010 года статистиками впервые была получена информация о возрасте женщин, в котором они родили первого ребенка: тогда больше половины россиянок рожали первенца в возрасте 20–24 лет, а 19% — в возрасте 25–29 лет.

Актуализированные данные о семейном и брачном составе населения, о численности детей в семье станут известны после Всероссийской переписи населения 2020 года.

## Информирует Кадастровая палата РА

### ЭКОНОМЯТ ВРЕМЯ

В Кадастровой палате рассказали о преимуществах одновременной подачи документов на кадастровый учет и регистрацию прав.

В 2019 году жители республики подали свыше четырех тысяч заявлений в порядке единой процедуры государственного кадастрового учета и государственной регистрации прав. Возможность использовать единую процедуру учетно-регистрационных действий появилась введением в силу с 1 января 2017 года ФЗ № 218 «О государственной регистрации недвижимости».

Законом предусмотрено несколько случаев подачи документов в порядке единой процедуры — в связи с созданием, образованием объекта недвижимости или прекращением его существования.

Ранее, прежде чем зарегистрировать право собственности, требовалось сначала поставить объект недвижимости на кадастровый учет, а затем подать заявление на регистрацию права. На проведение каждой государственной услуги отводилось по 10 дней.

«Единая процедура предполагает подачу только одного заявления одновременно на государственный кадастровый учет и государственную регистрацию прав, что значительно экономит время. Две услуги можно получить, подав одно заявление, и при этом на обе процедуры отводится не более 10 рабочих дней. При подаче документов через МФЦ срок увеличится на 2 дня», — поясняет заместитель директора Кадастровой палаты республики Ирина Никитина.

Представить документы в орган регистрации прав можно любым удобным способом: — обратиться в офисы МФЦ; — направить документы (засвидетельствованные нотариусом) почтовым отправлением; — подать документы в электронном виде; — воспользоваться услугой выездного обслуживания Кадастровой палаты.

## Нет в мире должности прекрасней!

Учителя – самые неравнодушные люди на планете. Мы постоянно слышим слова о том, что труд учителя – особенный, подвижнический. Это абсолютная правда. Потому что каждый раз, заходя в класс, учитель совершает маленькое чудо. Он готовит молодых людей к большой жизни.

Профессиональный конкурс педагогического мастерства является символом учительства страны, его традиций, творчества, интеллектуального ресурса, инноваций.

На базе Понежукайской СОШ №1 с 17 по 21 февраля проходил один из важных конкурсов, определяющих высоту педагогического мастерства, муниципальный этап Всероссийского конкурса "Учитель года - 2020".

В этом году в конкурсе "Учитель года" приняли участие шесть педагогов. Все они разные: преподают разные предметы, работают в разных образовательных учреждениях, имеют разное образование и стаж работы, разную категорию, но всех их объединяет творческий подход к своему делу и безмерная любовь к своей профессии, которую они считают самой лучшей на земле. Вот их имена: учитель музыки Понежукайской СОШ №1 Лариса Рамазановна Наниз, учитель общественных дисциплин

женной обиды, усталость от бесконечной суеты и "второе дыхание" от вовремя сказанного доброго слова. Но нашим учителям не страшен самый тяжелый и ответственный труд – воспитание подрастающего поколения.

На муниципальном конкурсе профессионального мастерства участники доказали, что дело учителя – скромное по наружности, но величайшее из профессий.

В торжественной церемонии награждения победителей районного этапа "Учитель года-2020" приняли участие первый заместитель главы района С.Х.Заремук, Почетный работник общего образования РФ, председатель Тейчежской районной организации профсоюза работников народного образования С.А.Керашева, Почетный работник общего образования РФ, трехкратный победитель Всероссийского конкурса лучших учителей, руководитель районного профессионального клуба "Учитель года" З.З.Наниз, Почетный работник общего образования РФ, Заслуженный учитель РА, директор районного методкабинета М.А.Вайкок, заместитель начальника управления образования Тейчежского района С.К.Жачемукова, директора и педагогические коллектива образовательных учреждений, чьи представители стали участниками районного конкурса.



тель общественных дисциплин Ассоколайской СОШ №2 Хариет Бачмизовна Евтых.

Радостные возгласы, слова искренних поздравлений, цветы и подарки от организаторов конкурса и педагогических коллективов, музыкальные поздравления от ведущих музыкальных коллективов – все было в этот праздничный день адресовано



Ассоколайской СОШ №2 Хариет Бачмизовна Евтых, учитель географии Пчегатлукайской СОШ №3 Маргарита Валерьевна Фарафонова, учитель-психолог Габукайской СОШ №6 Зулима Борисовна Сташ, учитель начальных классов Нешукайской СОШ №8 Сусанна Арамбие娃 Чич, учитель русского языка и литературы Вочепшийской СОШ №9 Нафсет Туркубиевна Делок.

Конкурсанты приняли участие в таких испытаниях, как "Творческая самопрезентация "Здравствуйте. Это я!", "Методический семинар", "Классный час", "Учебное занятие", "Мастер-класс", "Разговор с начальником управления образования".

За демонстрацией наработок, опыта и профессионализма конкурсантов внимательно следило, оценивало их выступления компетентное жюри из числа специалистов районного УО, методистов районного методкабинета, специалистов районной профсоюзной организации, членов учительского клуба, под председательством начальника УО Н.Ш.Блягоза.

В день открытия районного этапа конкурса тепло приветствовала и пожелала удачи и успехов коллегам победитель муниципального этапа конкурса "Учитель года-2019" учитель адыгейского языка и литературы Ассоколайской школы Саида Джахфаровна Емиж.

За время своей трудовой деятельности учителя проходят через многие испытания, уготованные им беспокойной жизнью: избыток работы, радость от успехов учеников, слезы от незаслу-

га, специалисты и методисты управления образования, взрослые и детские коллективы художественной самодеятельности Тейчежского МЦНК, Шевченковского и Ассоколайского СДК, учащиеся Понежукайской школы искусств.

Победителем в номинации "Верность выбранной профессии" стала учитель географии Пчегатлукайской СОШ №3 Маргарита Валерьевна Фарафонова. В номинации "Кладовая педагогического мастерства" победителем стала учитель-психолог Габукайской СОШ №6 Зулима Борисовна Сташ.

Третье место в этом году решением жюри было присуждено двум участникам муниципального конкурса "Учитель года" – учитель музыки Понежукайской СОШ №1 Ларисе Рамазановне Наниз и учитель русского языка и литературы Вочепшийской СОШ №9 Нафсет Туркубиевне Делок.

Одним из самых сложных испытаний на конкурсе был открытый урок в незнакомом классе, в котором участники проявили свои профессиональные качества и творческие способности. Главным критерием определения призеров стали итоги открытых уроков. По итогам открытых уроков был определен участник, занявший второе место в районном конкурсе "Учитель года – 2020" – учитель начальных классов Нешукайской СОШ №8 Сусанна Арамбие娃 Чич.

Победителем муниципального этапа Всероссийского конкурса педагогического мастерства "Учитель года-2020" стала уни-

победителям районного конкурса.

Почетной грамотой администрации МО "Тейчежский район" были награждены учитель общественных дисциплин Ассоколайской СОШ №2 Хариет Бачмизовна Евтых, учитель начальных классов Нешукайской СОШ №8 Сусанна Арамбие娃 Чич, учитель музыки Понежукайской СОШ №1 Лариса Рамазановна Наниз и учитель русского языка и литературы Вочепшийской СОШ №9 Нафсет Туркубиевне Делок.

От Тейчежской районной организации профсоюза работников народного образования председатель профсоюза С.А.Керашева вручила всем конкурсанткам – членам районной организации профсоюза Почетные грамоты, цветы и денежные конверты.

От имени участников конкурса слова искренней благодарности были сказаны в адрес учредителей муниципального этапа: администрации Тейчежского района, управления образования, Понежукайской школы и управления культуры.

Более подробно об участниках муниципального этапа "Учитель года-2020" мы расскажем в нашем праздничном номере "районки".

**На снимках: конкурсантки с представителями учредителей районного конкурса "Учитель года-2020"; победитель муниципального этапа – учитель общественных дисциплин Ассоколайской СОШ №2 Хариет Бачмизовна Евтых.**

## "БРОНЗА" КУБКА КОМАНДУЮЩЕГО ВДВ

В городе Иваново недавно прошел Кубок командующего Воздушно-десантными войсками по борьбе самбо.

В соревнованиях принял участие воспитанник Джиджихабльской школы самбо тренера-преподавателя А.Ю.Хапая Бислан Куиз.

Бислан состязался в весовой категории до 82 кг, занял третье место и стал бронзовым призером Кубка командующего Воздушно-десантными войсками по борьбе самбо.

Он награжден Грамотой Вооруженных сил Российской Федерации, медалью и памятным сувениром.



Отрадно отметить, что Бислан в числе победителей и призеров декабря турнира на Кубок России по дзюдо, а также спортсменов, оказавшихся в шаге от третьего места на этом турнире, былглашен на торжественный прием к Главе Республики Адыгея М.К.Кумпилову, который состоялся в январе нынешнего года.

К сожалению, Б.Куиз тогда не смог подняться на пьедестал почести и оказался в шаге от медали.



Бислан один из наших спортсменов, достойно представляющих свою республику на Всероссийских и Международных турнирах. За популяризацию спорта и здорового образа жизни Бислану были вручены Благодарственная грамота Главы Адыгеи и денежное вознаграждение.

Мы поздравляем спортсмена и его тренера с хорошими достижениями. Желаем всевозможных побед на спортивном поприще и успехов во всех начинаниях.

**На снимках: Бислан на приеме Главы РА М.Кумпилова; на пьедестале почета.**

## Спорт – норма жизни!

### ПОБЕДУ ОДЕРЖАЛИ ТЛЮСТЕНХАБЛЬЦЫ

На базе физкультурно-оздоровительного комплекса "Алчас" в Понежукае были проведены соревнования на первенство Тейчежского района по волейболу среди девушек.

Среди школьных команд, принимавших участие в волейбольном



турнире, сильнее соперниц оказалась сборная команда Тлюстенхабльской СОШ №10, она заняла 1 место, тренер Аслан Туркав.

На 2 месте подопечные тренера Бислана Чича из Нешукайской СОШ №8.

3 место заняла команда Вочепшийской СОШ №9, тренер Заремма Батыж.

**Наш корр.**

**Это люди твои, район!**

**Знай наших!**

5 лет назад Аслан Нехай стал Председателем Совета Саморегулируемой организации «Краснодарские строители», его поддержали более 500 строительных организаций-членов СРО.

Мальчишка из адыгейского аула стал одним из самых авторитетных строителей России. Сегодня наше интервью с Генеральным директором АО МПМК «Краснодарская-1», депутатом городской Думы Краснодара.

— Вы занимаетесь строительством почти 40 лет, в каком доме сами живете?

— Я свой дом строил 10 с лишним лет, начиная с 89 года, в 2000 году заехали. Мы с сыном там очень много делали — обивали, подбивали, окна ставили. Крышу со своими братьями крыли и друзья помогали, приезжали на субботники. Все 10 лет — есть деньги — я строил, нет денег — дом стоял. Но в ущерб производству или у кого-то занять — нет, у меня такого в характере нет. Когда заехали — мебели еще не было, несколько месяцев спали на матрацах, пока потихоньку покупали кровати, мебель. Хотя некоторые друзья сказали, — был бы я начальником строительного подразделения, я бы за один год построил. Ну это вы, а я не мог. Я привык работать физически, всегда зарабатывал своими руками. Еще моя мама говорила, — то что своими руками заработано — не кусается, за это никто тебя не упрекнет. Я ни у кого ни одной копейки никогда не взял, ни в долг, не отнял. Не «поднял», этого слова у меня нет.

“ВСЕ НА МОРЕ, А МЫ — В АУЛ”

— Вы первый строитель в своей семье, как так получилось?

— Да, до меня в семье строителей не было. Отец — интеллигентный человек с непростым детством: его отец, мой дедушка — землеустроитель, был репрессирован в 37 году, а в 1991 году реабилитирован. Остались у бабушки на руках сыновья — отцу 7 лет, дядя 4 года. Бабушка их вырастила, отец закончил два вуза, экономический и финансовый, его знали по всей Адыгее. Дядя стал военным, работал в министерстве обороны



Аслан Юсуфович каждый день лично контролирует строящиеся объекты

СССР.

Моя мама была заведующей районной библиотеки, которую я создала. Организовывала передвижки по району, я ей помогала.

гал, книжки таскал.

Нас, практически, вырастила бабушка. Раньше как? Ребенок родился, 2-3 месяца и матери надо выходить на работу. В семье четверо детей — старшая сестра, потом я и братья. Мы всегда работали, было большое хозяйство. Как тяпку смог держать, стал рядом с мамой. И потом в институте — все едут на море, а наша дорога была в аул. Помогать надо было семье, потому все 5 лет я ездил в стройотряд.

К строительству с детства лежала душа. В то время мало было кирпичных зданий, в основном саман. Часто бывали субботники и мне нравилось, когда много людей, все работают, месят саман и я тоже. Всегда рослый был, хотелось побольше

принести, а услышать, — «Молодец сынок, ты настоящий!» — было самой большой похвалой. Приматывался к каменщикам, — тогда их мало было, мне нравилось следить за их работой, то как из ничего появляется стена, было похоже на волшебство. После школы даже не сомневался в выборе профессии. Я рад, что все мои братья, сын и оба племянника стали строителями и династия Нехай, начиная с меня — почти 150 лет, мы даже получили статуэтку в позапрошлом году — «Династия строителей».

“ОБМАНА НЕ ПОТЕРПЛЮ”.

— Вы закончили наш сельхозинститут, если не ошибаюсь, это был самый первый выпуск строительного факультета? Как родители отнеслись к вашему выбору?

— Отец вообще не знал, в какой вуз я поступал, пошел — учись, не получается — вон трактора стоят в совхозе, иди работай. Мама приезжала, помню, у меня на вступительном экзамене один парень списал и получил 3, а я 4. Он подал в конфликтную комиссию и ему исправили на пятерку. Я запыхал от возмущения, собрался оспорить оценку, но мама меня остановила, — скажут, что это ты списал и уже ничего не докажешь. У каждого совесть своя, ты про себя все знаешь. Потом я уже четверок не получал, закончил вуз с красным дипломом, был старостой, председателем студсовета, у нас с 76 по 79 годы было переходящее красное знамя и самый первый цветной телевизор. В те годы это было невероятно!

— Есть что-то, чего вы никогда не сможете простить?

— Терпеть не могу обман, с такими людьми я не общаюсь и не работаю — это касается и сотрудников, и партнеров. Мне не надо сердце или душу выкладывать, но обмана не потерплю. Это мое убеждение с детства и по сей день.

— Вы давно занимаетесь благотворительностью, уверена, многие обращаются? Как решаете, кому помочь?

— Вы правы, многим сегодня не легко, но я не буду сейчас всех перечислять. Меня и мама, и бабушка по жизни учили быть добрым, отзывчивым и по возможности не отказывать людям. Говорили, — если человек к тебе подошел — не от хорошей же жизни, постараитесь максимально помочь. Особенно когда речь идет о детях, я не могу отказать. Детские фонды, к примеру, «Край добра» мы поддерживаем четыре года. Когда детей выводят на сцену и ты видишь, что с ними, все отдашь, лишь бы им помочь. Это за душу, за сердце берет. Не от того, что

## КСТАТИ

АО МПК

«КРАСНОДАРСКАЯ-1» ЭТО:

— Миллионы квадратных метров качественного жилья;

— Десятки больниц, поликлиник, школ, домов-интернатов, спортивных комплексов;

— Десятки промышленных и сельскохозяйственных зданий и сооружений;

Признанный лидер отрасли на протяжении 40 лет.

## НАГРАДЫ

— Почетный знак Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ;

— Национальная премия «Лидер экономики РФ»;

— Звание «Строитель года», 2016;

— Золотой знак общественного контроля в долевом строительстве; «Надежный застройщик России», 2017, 2018, 2019;

— Национальная налоговая премия, 2016;

— Всероссийская премия «Национальная марка качества», 2015;

— Лидер России 2013, 2015;

— Лидер Отрасли 2017;

— Всероссийская премия «Российское качество», 2017.

у нас деньги лишние, мы же их в очень тяжелых условияхрабатываем. А зачем живем?

— Вы чувствуете себя счастливым человеком?

— Конечно, у меня замечательная семья, дети, внуки, друзья. У меня самая лучшая и востребованная профессия. Я всю жизнь мечтал создать коллектив из лучших профессионалов. Но главное, чтобы эти люди понимали друг друга, чтобы они работали без конкуренции, как одна семья. Каждый день выгаю на стройке, у нас такие ребята работают! Я последние три года в КубГТУ был председателем государственной аттестационной комиссии на стройфаке, студентов брал на практику, подобрал там отличных ребят! И вы знаете? Я сумел создать такую компанию, мы все делаем на совесть. За тридцать с лишним лет у нас ни разу не задерживали зарплату, как бы трудно не было. За свою работу мне не стыдно, всегда отвечаю за свои слова и ни перед кем ни разу не опустил голову.

Алла Андреева.  
(“К.П.” 14.10.2019 г.)

## СПРАВКА «КП»

### АСЛАН ЮСУФОВИЧ НЕХАЙ

- Более 30 лет руководит АО МПК — «Краснодарская-1»;
- «Заслуженный строитель Российской Федерации», 2005 год;
- «Почетный строитель России», 2007 год;
- «Заслуженный строитель Кубани», 2002 год;
- «Заслуженный строитель ЮФО», 2011 год;
- «Заслуженный строитель Республики Адыгея», 2012 год;
- Медаль «За выдающийся вклад в развитие Кубани» III степени, 2012 год, II степени 2019 год;
- «Ветеран строительной отрасли»;
- «Награжден памятной медалью «За заслуги», 2017 год;
- Кандидат экономических наук.

### Объекты второго года реализации наципроекта “Безопасные и качественные автомобильные дороги” в Республике Адыгея

В 2020 году на исполнение планов по дорожному ремонту в рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в Республике Адыгее предусмотрено средств — 435,79 млн. рублей, из которых — федеральных денег — 331,0 млн. руб., средств из республиканского бюджета Республики Адыгейя — 144,79 млн. руб.

Запланированы к производству в 2020 году — ремонтные работы на 40 объектах, в том числе — дорог регионального значения (заказчик работ ГБУ РА «УАД Адыгейавтодор») — 30 объектов, дорог местного значения — 10 объектов (заказчики — Администрация МО «Город Майкоп» — 8 объектов и Администрация МО «Яблоновское городское поселение» — 2 объекта).

Запланированы к освоению заказчиками: ГБУ РА «УАД Адыгейавтодор» — 219,49 млн. руб., за счет которых в текущем году будет отремонтировано 35,86 км. дорог регионального значения, из них:

1) ремонт региональных дорог, входящих в Майкопскую городскую агломерацию — 12,42 км.;

2) ремонт региональных дорог, входящих в Яблоновскую городскую агломерацию — 4,26 км.;

3) ремонт региональных дорог за пределами агломераций — 19,18 км.

МО «Город Майкоп» — 201,95 млн. руб., за счет которых будет произведен ремонт 8,99 км. дорог местного значения;

МО «Яблоновское городское поселение» — 54,35 млн. руб., за счет которых в 2020 году будет выполнено:

1) ремонт 0,7 км. дорог местного значения;

2) реконструкция 1,5 км. дорог местного значения.

Все контракты по объектам дорожного ремонта, запущенные в производство еще в ноябре 2019 года, уже заключены, подрядчики по работам определены. Из техзаданий по контрактам следует, что на всех 30 объектах ремонта региональных автодорог будет применяться укладка более долговечного асфальтобетона ЩМА (щебено-мастичный асфальтобетон).

Информирует ООО “ЭкоЦентр”

## РЕЙДЫ ПО НЕПЛАТЕЛЬЩИКАМ

В Гиагинском районе специалисты ООО

«ЭкоЦентр» совместно с представителями администраций муниципальных образований провели рейды по юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность в станицах Гиагинской и Дондуковской. В ходе мероприятий была проведена работа с 70 юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, не заключившими договоры с региональным оператором на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами. В результате 25 бизнесменов заключили договоры с ООО «ЭкоЦентр» на вывоз отходов, еще несколько заявок от ИП и юрлиц находятся на стадии заключения.

Отметим, что все организации, независимо от организационно-правовой формы и предоставляемых услуг, видов реализуемых товаров или выполняемых работ, обязаны соблюдать санитарные требования (СанПиН 2.1.7.3550-19 «Санитарные правила содержания территорий населенных мест»), в том числе вовремя вывозить отходы. Ситуацию в этой сфере отслеживают прокуратура Республики Адыгейя и Управление Росприроднад-

зора по Краснодарскому краю и РА.

«Реестры юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, уклоняющихся от сотрудничества с регоператором, передаются контролирующим органам, которые в дальнейшем принимают меры по устранению выявленных нарушений законодательства. Только с начала этого года 25 предпринимателей обратились к менеджерам компании с намерением заключить договор на вывоз мусора после получения предписания от надзорных органов», — сообщает заместитель начальника коммерческого отдела Адыгейского филиала ООО «ЭкоЦентр» Елена Гапичева.

Подобные рейды по юридическим лицам-бездоговорникам будут продолжены во всех районах республики. Их цель — разъяснение действующего законодательства в области обращения с отходами и охраны окружающей среды, оповещение о порядке заключения договора на оказание услуги регоператора.

Пресс-служба Адыгейского филиала ООО «ЭкоЦентр».









Одной из главных целей ДОСААФ России является воспитание гражданско-патриотических качеств у подрастающего поколения нашей страны. Для реализации этой цели систематически организуются мероприятия, несущие гражданскую и военно-патриотическую направленность. На протяжении многих лет стало традицией проводить в период с 23 января по 23 февраля месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы с привлечением учащихся всех школ Туечского района. В связи с этим был разработан план месячника по военно-патриотическому воспитанию направленный на формирование у подрастающего поколения любви к своей Родине. План мероприятий предусматривал решение задач по формированию Эмоционально-волевых качеств гражданина- патриота своей родины, повышение уровня физической подготовки подростков и юношей, воспитание стремления к сохранению и преумножению военного, исторического и культурного наследия, сохранение и передача героического наследия от старшего поколения к младшему, осознание глубинных связей поколений.

20 февраля месячник оборонно-массовой работы был завершен. Заключительные соревнования прошли на базе МБОУ СОШ №1 им.Ю.К.Намитокова, а.Понежукай. Для участия в заключительных соревнованиях были приглашены учащиеся со всех школ Туечского района, а также Юнармейцы. В рамках заключительных мероприятий в ряды Юнармейцев было принято 19 человек. Победители со-



ревнований награждены памятными призами и грамотами МО ДОСААФ России Туечского района РА и отдела молодежи.

Все мероприятия в период месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы проведены МО ДОСААФ России Туечского района РА при поддержке главы администрации МО Туечский район -Хачмамук А.Ш., в тесном взаимодействии с управлением образования, управлением культуры, отделом ветеранов, отделом ФК и спорта, отделом молодежи, мероприятия освещены в районной газете Туечские вести и на сайтах образовательных школ района. В период месячника также проведен автопробег посвященный Дню защитника Отечества и 77 годовщине освобождения Адыгеи от немецко-фашистских захватчиков.

Данные мероприятия очень важны для поколения, не знавшего войны, каждое соприкосновение с живой историей, каждый рассказ о славных страницах нашего государства наполнен особым смыслом, что во многом способствует гражданскому и нравственному становлению личности.

**МО ДОСААФ России Туечского района РА.**

## Обнародование РЕШЕНИЕ № 160

Совета народных депутатов муниципального образования «Пчегатлукайское сельское поселение» 28.02.2020г. а. Пчегатлукай

О назначении публичных слушаний по проекту решения Совета народных депутатов МО «Пчегатлукайское сельское поселение» «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Пчегатлукайское сельское поселение»

Совет народных депутатов муниципального образования «Пчегатлукайское сельское поселение» РЕШИЛ:

1. Одобрить Проект решения Совета народных депутатов МО «Пчегатлукайское сельское поселение» «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Пчегатлукайское сельское поселение».

2. Обнародовать Проект на информационном стенде в здании администрации.

3. Установить, что предложения граждан по Проекту будут приниматься по адресу: а.Пчегатлукай ул.Ленина,45, в здании администрации сельского поселения с 04.03.2020г. по 02.04.2020г. в рабочие дни с 8-00 до 17-00.

4. Для обсуждения Проекта решения назначить публичные слушания на 03.04.2020г. в 14-00 в здании администрации МО «Пчегатлукайское сельское поселение».

5. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования (обнародования).

**Глава муниципального образования «Пчегатлукайское сельское поселение» Н.М.Пчегатлук.**

Учредитель: Администрация муниципального образования «Туеческий район» Республики Адыгея  
Гл.редактор Ю.Ш.Хакуй.



Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея)

Регистрационный номер ПИ № ТУ 23-00478

Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения нештатных авторов. Газета выходит по средам и субботам. Ответственность за содержание рекламы несут авторы.

РЕДАКЦИЯ НЕ ВСТУПАЕТ В ПЕРЕПИСКУ С АВТОРАМИ. РУКОПИСИ НЕ РЕЦЕНЗИРУЮТСЯ И НЕ ВОЗВРАЩАЮТСЯ. АВТОРСКИЕ МАТЕРИАЛЫ СВЫШЕ 5 МАШИНОПИСНЫХ ЛИСТОВ НЕ РАССМАТРИВАЮТСЯ И НЕ ПУБЛИКУЮТСЯ.

## Информирует налоговая инспекция

### ИДЕТ ПРИЕМ ДЕКЛАРАЦИЙ О ДОХОДАХ

Межрайонная ИФНС России № 3 по Республике Адыгея напоминает, что началась ежегодная кампания по приему деклараций о доходах граждан за 2019 год.

Согласно статей 227, 228 Налогового кодекса РФ декларации по форме 3-НДФЛ обязаны подать:

- индивидуальные предприниматели на общей системе налогообложения;
- частные нотариусы и другие лица, занимающиеся частной практикой;
- адвокаты, учредившие адвокатский кабинет;
- физические лица, получившие доходы по договорам найма или договорам аренды любого имущества;
- физические лица, получившие доходы от продажи имущества (жилых домов, квартир, дач, земельных участков, транспорт-

ных средств, а также иного имущества, принадлежащего налогоплательщику на праве собственности) и имущественных прав, находящегося в собственности менее 3- лет;

– физические лица, получившие выигрыши от организаторов лотерей, тотализаторов и других, основанных на риске игр;

– физические лица, получающие доходы, при получении которых, не былдержан налог налоговыми агентами;

– физические лица, получающие доходы как наследники (правопреемники) авторов произведений науки, литературы, искусства;

– физические лица, получающие доходы в денежной и натуральной формах в порядке дарения, если «даритель» и «одаряемый» не являются в соответствии с Семейным кодексом близкими родственниками;

Последний срок подачи декларации для тех, чья обязанность закреплена законом – 30 апреля 2020 года.

Получить бланк деклараций по форме 3-НДФЛ и ознакомиться с порядком заполнения можно в налоговой инспекции или на Интернет-сайте ФНС России или Управления ФНС России по Республике Адыгея.

Налогоплательщикам, представляющим налоговые декларации в связи с получением налоговых вычетов, о нераспространении на них обязанности подачи декларации в срок не позднее 30 апреля 2020 года и возможности представления декларации и подтверждающих документов в течение всего календарного года в любое удобное время.

**М.Р.Гусарук, заместитель начальника советник государственной гражданской службы 2 класса.**

### СТАТИСТИКА ЗНАЕТ ИЗ ЧЕГО СДЕПАНЫ НАШИ МУЖЧИНЫ

Жан-Поль Готье считает, что русские мужчины некрасивые, но «мачистые». И таких у нас в стране насчитывается 68 115 300 человек. Мы же считаем, что в оценке мужской красоты нужно ориентироваться не столько на внешние данные, сколько на внутренние качества и характер. 23 февраля в «День защитника Отечества» рассказываем, какой он настоящий российский муж и отец.

По данным Росстата три жизненные цели являются для российского мужчины самыми важными – это материальное благополучие семьи, ребенок и собственное жилье. Чтобы жить в зарегистрированном браке с супругой, со своей семьей, мужчина готов много работать, но хочет получать и высокую заработную плату за свою работу.

58,6% опрошенных мужчин считают регистрацию первого брака обязательным условием счастливой совместной жизни. Еще 31,4% согласились с тем, что регистрация в ЗАГСе весьма желательное мероприятие. И только 10% представителей сильного пола не видят нужды официально оформлять отношения. При этом средний возраст вступления в брак у наших мужчин составляет 27 с половиной лет. К 30 годам подавляющее большинство – уже женаты или были женаты. Но прежде чем

сыграть свадьбу, сначала надо вместе пожить, считают 43,6% мужчин. И женщины их в этом вопросе полностью поддерживают. Из тех мужчин, кто продолжает жить в незарегистрированном браке, более 40% не хотят оформлять отношения при отсутствии беременности, а 33% и после рождения ребенка не собираются этого делать.

Наиболее решительно настроены на решение matrimonальных задач мужчины со средним профессиональным и законченным высшим образованием. Поло- вина мужчин в идеале хотели бы воспитывать двоих детей. А 20% рассчитывают завести троих. Среди помех к рождению желаемого числа детей чаще всего мужчины называют материальные трудности, неуверенность в завтрашнем дне и жилищные трудности.

Статистики отмечают, что в нашей стране происходит изменение так называемого «парадокса обратной связи» рождаемости и уровня дохода, который происходит во всех развитых странах. Суть его в том, что желаемое и ожидаемое число детей – самое высокое в крайних по доходу группах: больше всего завести детей хотят мужчины в относительно малообеспеченных и в относительно богатых семьях. В семьях со средним достатком разрыв между желаемым и ожидаемым количеством детей – минимален.

Согласно данным Всероссийской переписи населения 2010 года наибольшее количество отцов одиноких проживают в Москве и Санкт-Петербурге, а также в Краснодарском крае, в республике Татарстан, в Свердловской и Нижегородской областях. Многие отцы – многодетные и в одиночестве воспитывают троих и более детей.

Как обстоит ситуация с неполными семьями в России на сегодняшний момент, узнаем из результатов переписи населения 2020 года.

Всероссийская перепись населения пройдет с 1 по 31 октября 2020 года с применением цифровых технологий. Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на Едином портале государственных услуг (Gosuslugi.ru). При обходе жилых помещений переписчики Росстата будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг (МФЦ).

**Медиаофис ВПН-2020 media@strana2020.ru www.strana2020.ru +7 (495) 933-31-94.**

### Нацпроект "Демография" - Спорт - норма жизни! - Готов к труду и обороне!

### ЗИМНИЙ ФЕСТИВАЛЬ ГТО

В физкультурно-оздоровительном комплексе "Апчас" 22 февраля прошел муниципальный этап Зимнего фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО – "Готов к труду и обороне!" среди учащих-



ся образовательных организаций Туеческого района.

В тестировании нормативов комплекса ГТО приняли участие 70 человек в возрасте от 9 до 17 лет.

Участники фестиваля, выпол-

нившие нормативы комплекса ГТО, будут награждены знаками отличия ГТО.

**Наш корр.  
На снимках запечатлены моменты тестирования нормативов комплекса ГТО в Туеческом районе.**

Отпечатано в ОАО «Полиграф - Юг»  
385000. г. Майкоп,  
ул. Пионерская, 268.  
Подписано в печать в 17 часов.  
По графику – в 17 часов.  
Заказ  
Индекс П 1283  
Тираж 1300 t.vesty@yandex.ru